### 项目突吸排落实

# 贸大青岛国际校区"加速跑"

一期项目已进入内部施工阶段,预计今年9月投入使用

□本报记者 刘腾

今年以来,由黄发集团投资建设的对外经济贸易大学青岛国际校区一期项目加速推进,目前已进入内部施工阶段,预计9月投入使用。

据悉,该项目于2020年5月份开工建设,黄发集团抽调精干力量,成立了校区建设工作专班,制定项目建设推进实施方案,倒排工期、快速推进,在抓好疫情防控的前提下,确保项目建设进度。2020年12月,项目实现所有主体结构封顶,现阶段正加速推进二次结构及安装施工。

对外经济贸易大学青岛国际校区 规划总建筑面积约48万平方米,总投资 约31.5亿元,全面建成后可容纳在校生 10000人,校区实行总体规划,分三期建 设。一期启动区总建筑面积约8万平方 米,建设内容包含大学生教师交流中心、餐厅、学生宿舍、校医院、室外运动 场及地下停车场等,目前师生交流中心、校医院及1栋宿舍楼预计2021年9月 投入使用,其余工程年底完工。

据悉,对外经济贸易大学是教育部直属的全国重点大学,首批"211工程"和首批"双一流"建设高校,是一所以国际贸易学、金融学、国际法学,企业管理、会计学、外国语言文学等为特色优势学科的多科性财经外语类大学。作为以对外贸易为鲜明特色的国际知名高水平大学,对外经济贸易大



贸大青岛国际校区一期项目加速推进。

学青岛国际校区的开建,将在开放政 策研究、经贸人才培养、科研项目推进 等方面为新区发展提供强劲支撑。

为突出国际化办学特色,对外经济贸易大学青岛国际校区,将围绕青岛市和西海岸新区所需重点学科和"双一流"建设优势学科、交叉学科、前沿学科,开展国际本科、硕博研究生学历教育,培养国际化高端商务人才,创建"高等教育国际化示范区",打造世界一流高端智库,举办具有国际重要影响力的国际会议、论坛。

该校区将服务"中国一上海合作组织地方经贸示范区"建设,面向成员国开展教育科研经贸文化交流、人才培养,促进青岛市与各成员国之间的

合作。此外,该校区将发挥全球校友 优势,在商贸、金融、教育、文化等领 域,整合全球校友资源,搭建产学研和 "双招双引"平台,开展专门人才培养 和科学研究,吸引全球人才来新区投 资兴业。

"对外经济贸易大学青岛国际校区项目是市、区重点工程,我们积极克服疫情影响,提前2个月完成年度进度目标,提前3个月完成主体结构封顶,干出了新区速度。"黄发集团贸大青岛国际校区项目经理李建林介绍,黄发集团严把现场管理质量关,严抓安全文明施工管理工作,重点做好施工安全管理、疫情防控等工作,致力于建设精品校园工程。

外地企业迁入新区遇到涉税难题,黄岛区税务局——

## 量身定制服务,解了企业难题

### 

□记者 董梅雪 报道

本报讯 想纳税人之所想,忧纳税人之所忧。近日,黄岛区税务局接到了来自江苏省无锡市的交易平台企业淘乐福二手车服务有限公司的跨省迁移求助电话,面对这个较为棘手的问题,黄岛区税务局滨海税务所主动请缨,为纳税人提供定制化税务服务,帮助纳税人解决难题,获得了纳税人的赞扬。

淘乐福二手车服务有限公司准备 将该公司从无锡迁人西海岸新区,但 由于对目前政策了解不足,迁出迁人 时遇到了一些困难,导致部分数据无法顺利迁入,相关涉税数据金额极大。 淘乐福二手车服务有限公司财务总监 陈敏向黄岛区税务局寻求帮助,希望 可以提供跨省迁移手续办理及企业所 得税相关政策的辅导支持。

鉴于项目跨省相关人员过于分散,为了减少人员跨区流动,1月30日上午10点,黄岛区税务局滨海税务所与淘乐福企业负责人、财务负责人和招商企业负责人、财务负责人举行了微信视频三方联席会议,详细解释了企业跨省迁移迁出、迁入手续的办理流程,以及增值税一般纳税人增值税期末留抵税额和企业所得税衔接的相关政策,并通过微信将增值税、企业所

得税相关政策文件发给了企业。

在黄岛区税务局的帮助下,淘乐福二手车服务有限公司顺利办理了跨省迁移手续,正式人驻新区。"感谢税务干部牺牲休息时间,为企业提供无微不至的服务和税收政策上的支持,为企业下一步开展合作清除了障碍。"陈敏高兴地说。

黄岛区税务局滨海税务所所长赵 勇表示,优化税收营商环境,为纳税人 缴费人提供贴心服务,是黄岛税务人 不懈的追求。下一步,黄岛区税务局 将进一步加强和纳税人的沟通,倾听 纳税人的声音,不断提升服务质效,共 同做好"高效西海岸"建设,助力新区 经济发展。

### 青岛自贸片区(青岛前湾 保税港区)工委召开 2020年度民主生活会

赵士玉主持并讲话

□记者 刘腾 报道

本报讯 2月5日下午,青岛自贸片区(青岛前湾保税港区)工委召开2020年度民主生活会。西海岸新区工委副书记,青岛自贸片区(青岛前湾保税港区)工委副书记、管委主任赵士玉主持会议。

会议首先通报了工委"不忘初心、牢记使命"主题教育专题民主生活会整改落实情况和本次民主生活会整改落实情况。赵士玉代表工委作对照检查,查摆问题,剖析原因,明确了整改方向和具体措施。随后,赵士玉带头,工委班子成员逐一作对照检查,开展了严肃认真的批评和自我批评。市委第三督导组有关同志作点评讲话,对下一步工作提出要求。

赵士玉在讲话时说,要根据市委第三督导组的指导意见和有关要求,以这次民主生活会为新的起点,旗帜鲜明讲政治,担当作为抓落实,恪守廉洁葆本色,把抓好问题整改落实作为对党忠诚的重要检验标准和不忘初心的具体实践要求,全面检视、靶向纠治,担当尽责、干事创业,营造和巩固风清气正的良好政治生态,为区域高质量发展提供坚强保障。

## 区民政局向困难群众发放一次性取暖补贴

□记者 谭宁 报道

本报讯 春节临近,为了确保 困难群众度过一个温暖、祥和的春节,根据省市《关于对城乡困难群众 发放冬季一次性取暖补贴的通知》 (以下简称《通知》)要求,区民政局于2月4日将一次性取暖补贴全部发 放到价。

根据《通知》,此次发放范围为最低生活保障对象(含经济困难老年人、生活困难残疾人)、分散供养特困人员、社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童。发放人员为2021年1月底的在保人员。

城市低保(特困)按每户800元标准发放;农村低保(特困)按每户400元标准发放;对于在2020年10月份取暖补助已经发放到位的,不重复发放;城乡社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童按每人300元的标准单独发放。据统计,此次发放资金共计142500元,其中包含10月份后新增的103户低保人员和6户特困家庭,共计49200元;311名困境未成年人,共计93300元。

(上接第一版)完善区域治理体系精准施策,推动区域治理更加精准高效;部门要高效推进各项工作,项目化推进新区承接省市赋权事项的落实。要下决心打造一流的营商环境,全力打造服务品牌,在全国和行业内争一流、树典型;要加大统筹,齐抓共管、齐心协力落实加强和创新营商环境建设各项工作任务;要把营商环境建设贯穿于新区各项工作,在瞄准一个目标定位、实施四大国家战略中打造品牌、凸显特质、形成特色,推动新区营商环境建设走在全市、全省、全国前列。全区各级领导干

部要践行"先行先试、善作善成"的新区

精神,强化担当意识,以勇争一流的精神状态推进各项工作,优化提升营商环境;要加强功能区干部队伍建设,加强政府购买服务工作人员的管理。

区人大常委会、区政协主要负责同志,有关大功能区、镇街、部门负责同志等列席会议。

#### 深化校地融合发展 增强社会服务能力

(上接第一版)工作力度,组建优秀教师队伍,为新区培养更多高素质应用型人才。

孙永红强调,民办高校发展要坚 持特色化办学,找准定位,明确方向, 打造品牌教育;要结合自身优势,推动资源开放共享,深化校地融合发展、优化校企合作模式,增强高校社会服务能力;要最大限度研究社会教育承接,助力新区教育事业高质量发展。

#### 全省首个航空物流 超级货站获批

(上接第一版)电商货物运输组织效率,真正实现"区港联动"。通过流程优化,空运物流地面转运时效可提高50%以上,物流成本下降30%左右。

据了解,超级货站出口业务以通过9610、9710、9810报关模式出口的跨

境电商包裹和货物为主;进口业务以 跨境电商1210保税进口货物和快件进 口包裹为主。随着业务发展,超级货 站将充分发挥枢纽作用,依托"中日韩 海上高速公路",把青岛机场与韩国仁 川机场、日本东京羽田机场、大阪机场 等世界级航空货运枢纽链接起来,打 造中国最具竞争优势的东北亚海陆空 集疏运中心。

预计超级货站一期项目正式运营后,2021至2023年各年度货物处理量将分别达到2万吨、3.5万吨和5万吨,直接为新区提供就业岗位100余个,进而带动新区跨境电商等新业态的高质量发展。